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er dotted line represents the Trigger Level of 671.88, which is equal to 75% of the closing level of the Reference Asset
on February 25, 2013. Past performance of the Reference Asset is not indicative of the future performance of the
Reference Asset.

We obtained the information regarding the historical performance of the Reference Asset in the tables and graph
above from Bloomberg Financial Markets.

We have not undertaken an independent review or due diligence of the information obtained from Bloomberg
Financial Markets. The historical performance of the Reference Asset should not be taken as an indication of its future
performance, and no assurance can be given as to the Final Level of the Reference Asset. We cannot give you
assurance that the performance of the Reference Asset will result in any positive return on your initial investment.

License Agreement

Frank Russell Company and The Bank of Nova Scotia (the “Bank”) have entered into a non-exclusive license
agreement, granting The Bank, and certain of its affiliates, in exchange for a fee, permission to use the Russell 2000
Index in connection with the offer and sale of the Notes. The Bank is not affiliated with Russell; the only relationship
between Russell and The Bank is the licensing of the use of the Russell 2000® Index (a trademark of Russell) and
trademarks relating to the Russell 2000® Index. The Bank does not accept any responsibility for the calculation,
maintenance or publication of the Russell 2000 Index or any successor index.

The Notes are not sponsored, endorsed, sold or promoted by Russell. Russell makes no representation or warranty,
express or implied, to the owners of the Notes or any member of the public regarding the advisability of investing in
securities

P-21

Edgar Filing: - Form

1



generally or in the Notes particularly or the ability of the Russell 2000® Index to track general stock market
performance or a segment of the same.

Russell’s publication of the Russell 2000® Index in no way suggests or implies an opinion by Russell as to the
advisability of investment in any or all of the securities upon which the Russell 2000® Index is based. Russell’s only
relationship to The Bank is the licensing of certain trademarks and trade names of Russell and of the Russell 2000®
Index which is determined, composed and calculated by Russell without regard to The Bank or the notes. Russell is
not responsible for and has not reviewed the notes nor any associated literature or publications and Russell makes no
representation or warranty express or implied as to their accuracy or completeness, or otherwise. Russell reserves the
right, at any time and without notice, to alter, amend, terminate or in any way change the Russell 2000® Index.
Russell has no obligation or liability in connection with the administration, marketing or trading of the notes.

RUSSELL DOES NOT GUARANTEE THE ACCURACY AND/OR THE COMPLETENESS OF THE RUSSELL
2000® INDEX OR ANY DATA INCLUDED THEREIN AND RUSSELL SHALL HAVE NO LIABILITY FOR
ANY ERRORS, OMISSIONS, OR INTERRUPTIONS THEREIN. RUSSELL MAKES NO WARRANTY,
EXPRESS OR IMPLIED, AS TO RESULTS TO BE OBTAINED BY THE BANK, INVESTORS, OWNERS OF
THE NOTES, OR ANY OTHER PERSON OR ENTITY FROM THE USE OF THE RUSSELL 2000® INDEX OR
ANY DATA INCLUDED THEREIN. RUSSELL MAKES NO EXPRESS OR IMPLIED WARRANTIES, AND
EXPRESSLY DISCLAIMS ALL WARRANTIES OF MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR
PURPOSE OR USE WITH RESPECT TO THE RUSSELL 2000® INDEX OR ANY DATA INCLUDED THEREIN.
WITHOUT LIMITING ANY OF THE FOREGOING, IN NO EVENT SHALL RUSSELL HAVE ANY LIABILITY
FOR ANY SPECIAL, PUNITIVE, INDIRECT, OR CONSEQUENTIAL DAMAGES (INCLUDING LOST
PROFITS), EVEN IF NOTIFIED OF THE POSSIBILITY OF SUCH DAMAGES.

Supplemental Plan of Distribution (Conflicts of Interest)

Scotia Capital (USA) Inc. or one of our affiliates will purchase the Notes at the Principal Amount and, as part of the
distribution of the Notes, will reoffer the Notes to third party distributors at a discount and with an underwriting
commission of $30.00 per $1,000 Principal Amount of Notes in connection with the distribution of the Notes. Scotia
Capital (USA) Inc. will also receive a structuring and development fee of up to $0.50 per $1,000 Principal Amount of
Notes.

In addition, Scotia Capital (USA) Inc. or another of its affiliates or agents may use the product prospectus supplement
to which this pricing supplement relates in market-making transactions after the initial sale of the Notes. While Scotia
Capital (USA) Inc. may make markets in the Notes, it is under no obligation to do so and may discontinue any
market-making activities at any time without notice. See the sections titled “Supplemental Plan of Distribution” in the
accompanying prospectus supplement and product prospectus supplement.
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The price at which you purchase the Notes includes costs that the Bank or its affiliates expect to incur and profits that
the Bank or its affiliates expect to realize in connection with hedging activities related to the Notes, as set forth above.
These costs and profits will likely reduce the secondary market price, if any secondary market develops, for the
Notes.  As a result, you may experience an immediate and substantial decline in the market value of your Notes on the
Issue Date.

Conflicts of Interest

Each of Scotia Capital (USA) Inc., and Scotia Capital Inc. is an affiliate of the Bank and, as such, has a ‘‘conflict of
interest’’ in this offering within the meaning of FINRA Rule 5121. In addition, the Bank will receive the gross proceeds
from the initial public offering of the Notes, thus creating an additional conflict of interest within the meaning of Rule
5121. Consequently, the offering is being conducted in compliance with the provisions of Rule 5121. Neither Scotia
Capital (USA) Inc. nor Scotia Capital Inc. is permitted to sell Notes in this offering to an account over which it
exercises discretionary authority without the prior specific written approval of the account holder.

Scotia Capital (USA) Inc. and its affiliates are full service financial institutions engaged in various activities,  which
may include securities trading, commercial and investment banking, financial advisory, investment management,
investment research, principal investment, hedging, financing and brokerage activities.  Scotia Capital (USA) Inc. and
its affiliates have,
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from time to time, performed, and may in the future perform, various financial advisory and investment banking
services for the Bank, for which they received or will receive customary fees and expenses.

In the ordinary course of their various business activities, Scotia Capital (USA) Inc. and its affiliates may make or
hold a broad array of investments and actively trade debt and equity securities (or related derivative securities) and
financial instruments (including bank loans) for their own account and for the accounts of their customers, and such
investment and securities activities may involve securities and/or instruments of the Bank.  Scotia Capital (USA) Inc.
and its affiliates may also make investment recommendations and/or publish or express independent research views in
respect of such securities or instruments and may at any time hold, or recommend to clients that they acquire, long
and/or short positions in such securities and instruments. 

Certain Canadian Income Tax Consequences

See “Canadian Taxation” at page 37 of the accompanying prospectus.

CERTAIN U.S. FEDERAL INCOME TAX CONSIDERATIONS

The U.S. federal income tax consequences of your investment in the Notes are uncertain. No statutory, judicial or
administrative authority directly discusses how the Notes should be treated for U.S. federal income tax purposes. We
intend to treat the Notes as pre-paid cash-settled derivative contracts. Pursuant to the terms of the Notes, you agree to
treat the Notes in this manner for all U.S. federal income tax purposes. If your Notes are so treated, any Contingent
Interest Payment that is paid by us (including on the maturity date or upon call) should be included in your income as
ordinary income in accordance with your regular method of accounting for U.S. federal income tax purposes.
Additionally, you should generally recognize capital gain or loss upon the sale, exchange, redemption or payment on
maturity in an amount equal to the difference between the amount you receive at such time (excluding the amount
attributable to any Contingent Interest Payment) and the amount that you paid for your Notes. Such gain or loss
should generally be long-term capital gain or loss if you have held your Notes for more than one year.

For a more detailed discussion of the United States federal income tax consequences with respect to your Notes, you
should carefully consider the discussion set forth in “Supplemental Discussion of U.S. Federal Income Tax
Consequences” in the accompanying product prospectus supplement and the discussion set forth in “United States
Taxation” of the accompanying prospectus. In particular, U.S. holders (as defined in the prospectus) should review the
discussion set forth in “Supplemental Discussion of U.S. Federal Income Tax Consequences—Supplemental U.S. Tax
Considerations—U.S. Holders” in the product prospectus supplement and non-U.S. holders (as defined in the prospectus)
should review the discussion set forth in “Supplemental Discussion of U.S. Federal Income Tax
Consequences—Supplemental U.S. Tax Considerations—Non-U.S. Holders” in the product prospectus supplement. U.S.
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holders should also review the discussion under “—Treasury Regulations Requiring Disclosure of Reportable
Transactions”, “—Information With Respect to Foreign Financial Assets” and “—Backup Withholding and Information
Reporting” under “United States Taxation” in the prospectus.

We will not attempt to ascertain whether the issuer of any of the Reference Asset constituent stocks would be treated
as a “passive foreign investment company” within the meaning of Section 1297 of the Internal Revenue Code of 1986,
as amended (the “Code”) or a “United States real property holding corporation” within the meaning of Section 897 of the
Code. If the issuer of one or more of such stocks were so treated, certain adverse U.S. federal income tax
consequences could possibly apply. You should refer to any available information filed with the SEC by the issuers of
the Reference Asset constituent stocks and consult your tax advisor regarding the possible consequences to you in this
regard.

In this regard and in regard to a potential application of the “constructive ownership” rules, U.S. holders should review
the discussion set forth in “Supplemental Discussion of U.S. Federal Income Tax Consequences—Supplemental U.S. Tax
Considerations—U.S. Holders” in the product prospectus supplement.

Because other characterizations and treatments are possible the timing and character of income in respect of the Notes
might differ from the treatment described above. You should carefully review the discussion set forth in “Alternative
Treatments” in the product prospectus supplement for the possible tax consequences of different characterizations or
treatment of your Notes for U.S. federal income tax purposes. It is possible, for example, that the Internal Revenue
Service
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(“IRS”) might treat the Notes as a single debt instrument subject to the special tax rules governing contingent payment
debt instruments. Alternatively, the IRS may treat the Notes as a series of derivative contracts, each of which matures
on the next rebalancing date of the Reference Asset, in which case you would be treated as disposing of the Notes on
each rebalancing date in return for a new derivative contract that matures on the next rebalancing date, and you would
recognize capital gain or loss on each rebalancing date.

The IRS has also issued a notice that may affect the taxation of the Notes. According to the notice, the IRS and the
Treasury Department are actively considering whether the holder of an instrument such as the Notes should be
required to accrue ordinary income on a current basis, and they are seeking comments on the subject. It is not possible
to determine what guidance they will ultimately issue, if any. It is possible, however, that under such guidance,
holders of the Notes will ultimately be required to accrue ordinary income currently and this could be applied on a
retroactive basis. Holders are urged to consult their tax advisors concerning the significance, and the potential impact,
of the above considerations. We intend to treat the Notes for U.S. federal income tax purposes in accordance with the
treatment described above unless and until such time as the Treasury Department and the IRS determine that some
other treatment is more appropriate.

Non-U.S. Holders. The U.S. federal income tax treatment of the Contingent Interest Payment is unclear. We currently
do not intend to withhold any tax on any Contingent Interest Payment made to a non-U.S. holder that provides us with
a fully completed and validly executed applicable IRS Form W-8BEN. However, it is possible that the IRS could
assert that such payments are subject to U.S. withholding tax, or that we or another withholding agent may otherwise
determine that withholding is required, in which case we or the other withholding agent may withhold up to 30% on
such payments (subject to reduction or elimination of such withholding tax pursuant to an applicable income tax
treaty).

Section 871(m) of the Code requires withholding (up to 30%, depending on the applicable treaty) on certain financial
instruments to the extent that the payments or deemed payments on the financial instruments are contingent upon or
determined by reference to U.S.-source dividends. Under proposed U.S. Treasury Department regulations, certain
payments that are contingent upon or determined by reference to U.S.-source dividends, including payments or
adjustments for extraordinary U.S.- source dividends, with respect to equity-linked instruments, including the Notes,
may be treated as dividend equivalents subject to U.S. withholding tax. To the extent any final regulations may
impose a withholding tax on payments or adjustment made on the Notes on or after January 1, 2014 that are treated as
U.S.-source dividend equivalents, we (or the applicable paying agent) would be entitled to withhold taxes without
being required to pay any additional amounts with respect to amounts so withheld. Further, non-U.S. holders may be
required to provide certifications prior to or upon the sale, redemption or maturity of the Notes in order to minimize or
avoid U.S. withholding taxes.

Foreign Account Tax Compliance Act. Sections 1471 through 1474 of the Internal Revenue Code (which are
commonly referred to as “FATCA”) generally impose a 30% withholding tax on certain payments, including “pass-thru”
payments to certain persons if the payments are attributable to assets that give rise to U.S.-source income or gain.
However, the IRS has issued final regulations extending the FATCA “grandfathering” date such that FATCA

Edgar Filing: - Form

6



withholding tax would not apply to any payment made under obligations outstanding on January 1, 2014 (and not
materially modified after December 31, 2013). If the Notes are not materially modified, FATCA withholding
generally is not expected to be required on the Notes. If, however, withholding is required as a result of future
guidance, we (and any paying agent) will not be required to pay additional amounts with respect to the amounts so
withheld.

Significant aspects of the application of FATCA are not currently clear. Investors should consult their own advisors
about the application of FATCA, in particular if they may be classified as financial institutions under the FATCA
rules.

PROSPECTIVE PURCHASERS OF THE NOTES SHOULD CONSULT THEIR TAX ADVISORS AS TO THE
FEDERAL, STATE, LOCAL AND OTHER TAX CONSEQUENCES TO THEM OF ACQUIRING, HOLDING
AND DISPOSING OF NOTES AND RECEIVING PAYMENTS UNDER THE NOTES.
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